

向这些英雄和集体致敬!

全市见义勇为颁奖大会召开,15名个人和1个集体受表彰

民生头条

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 周锋) 1月15日上午,2020年度安庆市见义勇为颁奖大会召开。市委政法委、市见义勇为基金会决定表彰刘文胜等16名(个)见义勇为个人(集体),并颁发荣誉证书和奖金。其中,一等奖1名,奖金每人20000元;二等奖2名,奖金每人10000元;三等奖13名(含1个集体),奖金每人5000元。

见义勇为为英模在国家利益、社会公众利益和人民群众财产安全受到严重威胁的紧急关头,临危不惧、挺身而出,是当之无愧的最美安庆人。

1980年9月出生的刘文胜是一等奖获得者,他是桐城市新渡镇

杨树店村眠牛组村民。2020年2月26日,为救一名落水老人,刘文胜奋不顾身跳进池塘中,由于池塘水较深,两人最终溺水身亡。当救援人员赶过来时,只看到刘文胜的鞋子和手机放在池塘边上,旁边还有一根竹竿。救援人员先后从水里打捞起了72岁的程某和刘文胜。

1982年2月出生的郝转平是二等奖获得者,她是怀宁县腊树镇安山村村民,当时是大联洋食品(无锡)有限公司员工。

2019年5月14日23时许,无锡大联洋食品有限公司蔬菜车间发生一起故意伤害案。员工赵某因琐事与罗某发生争执,赵某突然操刀对罗某猛砍。当时同在车间上夜班的郝转平目睹这一情况后,不顾自身安危上前阻拦,她从身后紧紧抱住赵某,竭尽全力阻止其继续伤人。赵某转身用力砍向郝转平头部,致其受伤倒地后仍连砍了20余刀。之后,赵某继续上前追砍罗

某致其身受数刀。民警迅速赶到现场将赵某抓获,并及时将受伤的郝转平和罗某送往医院抢救。经法医鉴定,郝转平和罗某均构成轻伤一级。赵某因故意伤害罪被判处有期徒刑8年。

1962年5月出生的朱诵金也是二等奖获得者,他是岳西县姚河乡梯岭村鸚鵡组村民。

2019年4月27日7时许,一辆载有挖掘机的拖车在途经梯岭至香炉湾鸚鵡崖路段时,坠入几十米深崖底。正在修剪茶叶的朱诵金听见声响后,迅速冲向事故地点,因悬崖陡峭、枯树丛生,无法确定事故车辆位置。朱诵金一边呼喊一边摸索着下到崖底,靠着驾驶员微弱呼救声,找到事故车辆。朱诵金将驾驶员转移到安全地带后,第一时间报告村委会并拨打了120、110。当地村委会立即组织十几名村民协助救援。由于施救及时妥当,事故驾驶员得到有效救治,脱离了生命危险。

晴天在线迎“四九”

本报讯(全媒体记者程呈) 不知不觉间,数九寒天已经过去了三分之一,昨天迎来了“四九”,全市晴空万里,暖意融融,寒潮的影响趋于减弱,安庆市气象台于当天上午7时04分解除了寒潮蓝色预警信号。

俗话说“一九二九不出手,三九四九冰上走”,今年的天气却不走寻常路。一九和二九时似乎比三九四九来得更加寒冷,冻得人瑟瑟发抖。到了三九四九,太阳终于不再是“发光的灯泡”,只顾照亮却没有暖意。上周六抵达的寒潮有了阳光的“加持”,不但来去匆匆,也并没有让人感受到刻骨的寒意,反倒是从今天起,气温将抓住机会顺势回升。据安庆市气象台预测,即日起一直到20日前,暖湿气流趋于活跃,我市天气相对晴好,气温回暖,适宜外出活动。20日后,晴好将暂时“退场”,本周后期会看到雨水的身影。

今日迎来新的一周,天气为多云转晴,最高气温为11℃,最低气温在0℃上下。午间气温回升快,大家可以尽情享受阳光浴,晾晒被子和衣物。不过太阳落山后,早晚寒意比较明显,外出要保暖。

由于近期长时间没有降雨,天干物燥容易引发火灾,大家要注意电器使用和用火安全,各公共场所要加强火灾隐患的排查。另外,最近一段时间冷暖空气交替,天气变化频繁,气温起伏大,大家要多关注天气信息,根据气温变化增减衣物。

1月16日,宿松县文化馆组织文化志愿者,到趾风乡吴河村开展“迎新年送春联”下乡活动。在现场,本土书法爱好者们挥毫泼墨,火红的春联为即将来临的春节增添了喜庆氛围。据悉,此次活动共送出春联100多副。

全媒体记者 黄有安
通讯员 雷鸣 摄



桐城:7258名“两长”筑牢防疫首道防线

本报讯(通讯员 余大国 李莉) 为防止疫情外部输入,桐城市按照疫情防控“网格化管理、小单元作战”的要求,城镇社区“单元长”、农村地区“联防长”在岗履职,7258名“两长”筑起疫情防控村(社区)第一道防线。

67岁的老党员汪权武是青草镇梅城村火箭村民组联防长。随着回乡务工人员越来越多,汪权武越发忙碌起来。他每天佩戴“联防长”红袖章,怀揣疫情防控宣传单,逐户走访宣传,排查返乡人员。除了“线下”宣传,汪权武还根据上级要求,建立“联防长工作群”,开展“线上”宣传。他每天在群里发布疫情防控知识、政策,全组50多位在外人员何处务工、是否返乡、何时返乡,这些信息汪权武都提前

掌握了。1月11日,汪权武通过工作群了解到两名在石家庄务工的人员准备返乡。他一方面要求他们提前做好核酸检测,另一方面向村镇汇报。由于来自高风险地区,这两名务工人员刚一到家,就被集中隔离观察,没有接触其他村民。目前青草镇573名联防长、12名单元长活跃在疫情防控第一线,开展广泛的宣传、摸排。

龙腾街道兴元社区48号单元长刘俐负责两幢居民楼,共58户169人。每户家庭人口、在外就业等情况,她都十分熟悉。近

期,刘俐再次走访了所有住户,摸排返乡人员信息。1月13日,龙腾街道东郊村12名单元长、3名联防长对各自负责区域所有居民进行拉网式排查,登记在外务工人员信息、联系方式等。村里对这些信息进行整理、汇总,做到底数清、情况明。

据了解,桐城市“两长”始于2020年年初的疫情防控工作需要,镇村各级共聘用了5581名联防长和1677名单元长。这些“两长”在后来的入户排查、居家隔离、复工复产中都起到了重要作用。

毫不松懈抓好疫情常态化防控



近日安庆天气情况:

今日,多云转晴,
0-11℃;明日,晴到多
云,1-14℃。